

中吉乌铁路项目三国政府间协定签署，三国元首视频祝贺 中吉乌铁路正由设想变为现实

新华社北京6月6日电 6月6日，中国－吉尔吉斯斯坦－乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目，是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路正由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展

的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家对华合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后将极大促进三国互联互通，带动地区经济社会实现更快发展。

习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特 教育交流合作是发展中美关系未来工程

新华社北京6月6日电 近日，国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特，鼓励中美两国高校加强交流合作，为促进中美友好贡献力量。

习近平表示，2006年，我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下，温州肯恩大学办学成果显著，已经成为中美教育合作的标志性项目，令人高兴。

习近平指出，中美关系事关两国人民福祉和人类前

途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近，是发展中美关系的未来工程。你在信中表示，将深化与温州肯恩大学的合作，鼓励美国学生来华交流学习，我很赞赏。希望两国高校通过多种形式加强交流合作，培养既了解中国也熟知美国的青年使者，为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说，欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看，也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

2006年5月，在时任浙江省委书记习近平关心推动下，温州大学和美国肯恩大学正式签约，决定合作创办温州肯恩大学。2014年，经教育部批准，温州肯恩大学正式设立，目前共有本硕博学生约4500人，已培养8届本科毕业生总计3300余人。近日，美国肯恩大学校长雷波列特致信习近平主席，介绍合作办学情况及成果，表示将积极响应习主席倡议，助力更多美国青少年来华交流学习，推动中美青年一代加强交流。

省委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我省就业和农村公路建设等工作 倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 四建磊)6月6日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话，为我们做好新时代新征程就业工作提供了根本遵循。各地各部门要坚持实施就业优先战略，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长。要多措并举促进高质量充分就业，改造提升传统产业，完善现代化产业体系，提高发展的就业带动力。要优化就业结构，动态调整高等教育专业和资源结构布局，大力发展战略性新兴产业，分级分类开展创新大赛和

职业技能竞赛，有效解决“有活没人干”“有人没活干”问题。要拓宽就业渠道，鼓励青年投身城乡基层和中小微企业就业创业，加强困难群体、脱贫人口就业援助，确保零就业家庭动态清零。要强化就业保障，健全就业公共服务体系，维护劳动者合法权益。各级党委、政府要把就业当作民生头等大事来抓，各部门要树牢“一盘棋”思想，合力推动重点任务末端落实。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神，紧密结合河北实际抓好贯彻落实。要深入实施新一轮农村公路提升行动，着力提高路网质量和治理能力，助力共同富裕，促进乡村全面振兴。要加强组织领导，善于改革创新，充分激发农村公路建设的动力活力，持续推动“四好农村路”高质量发展。

会议传达学习了赵乐际同志在河北调研时的讲话精

神。会议指出，要深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚定制度自信，坚持守正创新，高质量做好新时代人大工作。要找准人大在推进中国式现代化中的职责定位，提升地方立法质量，增强监督实效，切实服务保障经济社会发展大局。要以“两个联系”为抓手深化拓展代表工作，用好代表之家、代表联络站，支持和保障代表依法履职。

会议传达学习了全国公安工作会议精神。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，坚持总体国家安全观，奋力推进公安工作现代化，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。要全面加强党的政治建设，强化思想政治引领，深化改革创新，着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。

会议还研究了其他事项。

喜讯！石家庄获评全国第一批城市更新行动城市

将获10亿元中央财政定额补助

本报讯(石家庄日报记者 王宠)6月6日，财政部网站对2024年城市更新行动评审结果公示结束。在第一批获评的15个城市中，石家庄市位列其中。未来三年，我市将获得10亿元中央财政定额补助。

为贯彻落实党的二十大关于“实施城市更新行动”的要求，自2024年起，中央财政将创新方式方法，支持部分城市实施城市更新行动。财政部会同住房城乡建设部通过竞争性选拔，确定部分基础条件好、积极性高、特色突出的城市开展典型示范，安排补助资金重点支持城市地下管网更新改造和污水管网“厂网一体”建设改造等。

第一批评选15个城市，重点向超大、特大城市和长江经济带沿线大城市倾斜。此次与我市竞争的城市有上

海、重庆、南京、杭州等先进城市。我市第一批入选，既是国家部委对我市城市更新工作的肯定，也是我市实力的展现。

近年来，全市拆除私搭乱建、违章建筑3400多平方米，腾退盘活土地4万多亩，打通城市道路119条，整治背街小巷2543条，改造老旧小区1553个，推动17个七年以上未竣工、20个拆迁五年以上未交付安置房的城中村改造建设，完成烂尾楼整治项目42个，交付“保交楼”项目31389套。老旧小区改造、棚户区改造两次获国务院督查激励，烂尾楼整治经验被中央政法委在全国推广。

同时，结合拆迁拆违，建设了800多处球类场地、65个公园游园、53所学校和百公里无障碍环城绿道，全力

打造音乐和体育两个城市IP，现代、时尚、活力已经成为石家庄的新标志。

此次成功获评城市更新行动城市，石家庄再迎新机遇。

未来三年建设期，我市将用好10亿元中央财政定额补助，同时配套市级财政资金，撬动社会资金，精心谋划和实施以下四类52个城市更新项目：一是城市地下管网更新改造，包括燃气、供热、供水、排水等；二是城市污水管网提升建设；三是市政基础设施，包括排水防涝等；四是老旧片区更新改造，包括棉纺厂区、火车北站片区和休门街片区等。通过以上项目，进一步提升我市城市形象品位，全力打造宜居宜业美好家园！